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cancer de la peau
Question écrite n° 51159

Texte de la question

M. Éric Ciotti interroge Mme la ministre de la santé et des sports afin de connaître le bilan qu'elle dresse de la
journée de dépistage gratuit des cancers de la peau qui s'est tenu le jeudi 28 mai dernier. Il lui demande
également de bien vouloir lui indiquer si elle dispose de statistiques sur cette maladie.

Texte de la réponse

Parmi les cancers de la peau, les carcinomes sont les plus fréquents avec plus de 65 000 nouveaux cas par an
en France soit environ 80 % des cancers de la peau. Les mélanomes, autres cancers de la peau, ont une plus
forte capacité à métastaser et sont de fait plus graves. Ils font l'objet d'une surveillance par les registres des
cancers. En 2005, on évaluait à 7 400 le nombre de nouveaux cas de mélanome et 1 440 décès étaient
imputables à ce cancer. Après une forte augmentation, on observe entre 2000 et 2005 un ralentissement de
l'évolution des taux d'incidence et de mortalité des mélanomes. Ces tendances évolutives positives pourraient
être en partie liées aux effets du dépistage qui conduit à un diagnostic de formes précoces ayant une meilleure
chance de guérison et donc à une baisse de l'incidence des formes invasives. Le syndicat national des dermato-
vénéréologues (SNDV) est à l'initiative depuis plusieurs années d'une journée de sensibilisation de la détection
précoce du mélanome. Le SNDV en a organisé la 11e édition, le 28 mai 2009, en partenariat notamment avec
l'Institut national du cancer (INCa) qui est chargé de l'évaluation de cette journée. Le bilan 2009 n'est pas encore
disponible en raison du délai nécessaire au SNDV pour permettre le transfert à l'INCa de tous les questionnaires
remplis par les dermatologues lors des consultations réalisées à l'occasion et à la suite de cette journée de
dépistage. Cependant les données de l'évaluation de la journée de 2008 montrent que 18 434 personnes se
sont présentées pour un examen gratuit de dépistage, effectué par 817 dermatologues bénévoles dans 334
centres répartis sur l'ensemble du territoire. À cette occasion, il a été identifié 6 483 porteurs de lésions multiples
à surveiller, 4 146 porteurs de lésions suspectes et 219 cancers (50 mélanomes, 160 carcinomes
basocellulaires, 9 carcinomes spinocellulaires).
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